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 الموضوع

! 

------  ------  الدراز  ياسين . ذ  

 
 

 .المكثف ثىائي قعب كهربائي ًخكىن مً مىصلين مخقابلين،  ٌضميان لبىس ي المكثف ،  ًفصل بينهما عازل اصخقعابي

خين و جفصل بينهما مضافت صغيرة جذا مقارهت مع  خين مخىازٍ  (.1اهظر الشكل )أبعادهما المكثف المضخىي ًخكىن مً صفيحخين فلسٍ
 

 :  بحيث       :عً صعت مكثف مضخىي بالعلاقتٌعبر 
 

S   : بـ ( أحذ البىصين)مضاحت الصفيحت(m2) . 

e   : الاصخقعابي بالمتر المضافت بين الصفيحخين و حضاوي صمك العازل(m). 

ε   :ثابخت مىجبت حضمى العازليت جخعلق بعبيعت العازل الكهربائي. 

ا مكثفا وضخعمل مقبىلت بذقت رقيقت لىرقت  eالضمك لخحذًذ  جكىن  بحيث مضخىٍ

 مىصل عبر المكثف بشحً هقىم ثم .بينهما جماش في و  الصفيحخين بين(العازل ) الىرقت

 . للخىجر مؤمثل مىلذ بىاصعت أومي

الأول الجزء–

 

بي التركيب 2 الشكل ًمثل    :بحث المضخىي، المكثف لشحً المضخعمل الخجرٍ

E  و  للمىلذ الكهرمحركت القىة R = 27 kΩ   و  C المضخىي  المكثف صعت . 

tاللحظت عىذ = 0   ملائم، معلىماحي وصيغ بىاصعت هخدبع، ثم K الخيار قاظع وغلق  

   .3 الشكل في الممثل المىحنى على فىحصل السمً، بذلالت  q المكثف شحىت حغيراث

  الخىجش مسخقبل، الاصعلاح في عليها، مثل و 2 الشكل جبُاهت اهقل uC مشبعي بين 

 .الأومي االإىصل مشبعي بين   uR الخىجش و  االإكثف

  الخىجش الإعاًىت الخزبزب ساسم سبغ لُفُت السابقت الخبُاهت على بين uC . 

  االإكثف شحىت جدققها التي الخفاضلُت االإعادلت أن بين q  شكل على جكخب: 

 

 الخالي الشكل على السابقت الخفاضلُت للمعادلت خل ًكخب: 

 .الذاسة باسامتراث بذلالتτ  و  Qmax الثابدخين حعبير  أوحذ

  اخسب q (τ) اللحظت عىذ االإكثف شحىت t =τ،  الضمً ثابخت قُمت خذد ثم  τ. 

 هي االإسخىي  االإكثف سعت قُمت أن جدققC = 7,4 nF .    

 الخُاس لشذة العذدي الخعبير  ألخب  i  الذاسة في االإاس. 

 قُمت اخسب  Ee  الذائم الىظام في االإكثف في االإخضوهت الكهشبائُت العاقت. 
 

الثاني الجزء–

 

Sمضاحت إحذي الصفيحخين المكـىهخين للمكثـف المضـخىي المـذروش  ـي  = 2,47.10-2 m2   للىرقـت (  أو ثابخـت العـسل الكهربـائي)و  قيمـت العازليـت

εالمضخعملت   ي  = 3,3.10-11 (S.I) . 

]: وععي ε ]= M-1.L-3.T4.I2           و[ F ] = M-1.L-2.T4.I2  . 

 مخجاوست    العلاقت أن بين البعذي، الخدلُل باسخعمال.  

 باالإُلُمتر أوحذ  (mm) الىسقت سمك  e. 
 

40   |  7 لتحديد سمك ورقة   RCتوظيف ثنائي القطب    | 1ياء فيز min    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

0,50 
 

 
 

 

 

0,25 
 

0,75 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

0,50 
 

 
 

 

0,75 
 

0,50 
 

0,75 
 
 

0,75 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

0,50 
 

 

0,75 

 
 

 1 التنقيط

 1
t

max
. q e 



 Q

3 

0

1

2

3

4

5

6

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4 1,6

x 0,1 

t (ms) 

S
C

e
 

e S 

 

 

 

E 

R 

C K 
 المكثف
 المستوي

2 

dq
RC q EC

dt
 

q (x10-8 C) 

S
C

e
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

    الأول الجزء–

ت الأمراض لمعالجت العب في ٌضخعمل  ، الآزوث لعىصر  اليشاط إشعاعي هظير  13  الآزوث ر  و  الرئىٍ  .القلب عضلت في الذم جذفق لخصىٍ

ذة جفخذ عً ًيخج ذة   الآزوث هىٍ   .   الكربىن  هىٍ
 

 االإىبعث الؤشعاعي اليشاط ظشاص  خذد ثم الخفخذ هزا معادلت الخب. 

 13 الآصوث هىاة جشلُب أعغ. 

 هي13 الآصوث لىىاة الشبغ ظاقت أن جدقق El(13N) = 90,523 MeV. 

 اسخيخج  E Nت باليسبت الشبغ ظاقت  .13 الآصوث لىىاة لىىٍ

 ت باليسبت الشبغ ظاقت E هي13 الكشبىن  لىىاة لىىٍ C =7,466 MeV/nucléon، 13 الىىاجين بين مً اسخقشاسا الألثر  الىىاة خذدN 13 وC . 

 ق عً 13 الآصوث اهخاج ًخم ع بشوجىن  و  16 الأولسُجين هىاة بين الخفاعل ظشٍ  :الخالُت االإعادلت وفق سشَ

     .   الىىاة على حعشف ثم Z و A العذدًً خذد ، الاهدفاػ قىاهين بخعبُق 

 ؟ للعاقت ماص أم للعاقت هاشش  الخفاعل هزا هل .الىىوي الخفاعل هزا عً الىاججت ΔE  العاقت MeV بالىخذة اخسب 
 

الثاني الجزء–
 

خ قبل لما حعىد مغارة في العثىر  جم m  كخلت عل جحخىي  مخحجرة خشبيت قععت على الخارٍ = 2.10-12 g ً14-الكربىن  م. 

=m0    كخلت على جحخىي  ، الخشب هىع هفط مً شجرة مً حذًثا قععذ الكخلت هفط لها أخري  قععت 9.10-12 gً14 مC  .     
 

 ائي االإذلىل  ما t الىصف لعمش  الفيزً    ؟ 1/2

 اليشاط أن جدقق   a هى القذًمت الخشبُت للقععت a = 0,332 Bq  . 

 حعبير أن بين الؤشعاعي، الخىاقص قاهىن  على باعخمادك  t،  اخسب  .                           : شكل على ًكخب الخشبُت، القععت عمش  t بالسىت. 
 

 قا أن ،2017 ًىهُى 7 ًىم االإغشبُت، الثقافت وصاسة أعلىذ  حبل مىقع في العاقل الؤوسان لصىف إوسان أقذم بقاًا الدشف أالإاهُا مغشبُا علمُا فشٍ

   .سىت ألف 300  بىدى الأدواث و  البقاًا هزه عمش  جدذًذ جم أهه أوضحذ و  .االإملكت سغ و  الُىسفُت بمذًىت إٌغىد

خ جقىُت اسخعمال ًمكً هل خ 14 بالكشبىن  الخأسٍ  .حىابك علل ؟ الأدواث و  البقاًا هزه لخأسٍ
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 التنقيط

t1/2(
14C) = 5700 ans 

NA = 6,02.1023 mol-1 

M(14C) = 14 g.mol-1 

1u = 931,5 MeV/c 2 

m(16O) = 15,9905 u 

m(AX) = 4,0015 u 

m(13N) = 13,00574 u 

mp = 1,00728 u 

mn = 1,00866 u 

 :معطيات
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ك حمض ت و  العقاقير  صىاعت في ٌضخعمل برووشخذ، حضب حمض هى  C3H6O2 البروباهىٍ  ألياف لخعذًل و  الىكهاث و  الععىر  و  الأدوٍ

 ...الاصعىاعيت الضيليلىز 

ك لحمض (S) مائيا محلىلا  هحضر  C جركيزه البروباهىٍ = 2,0.10-3 mol.L-1   حجمه و V . 

 .σ = 6,20 mS.m-1  : ي  ،  25oC عىذ المحلىل، مىصليت

 
 

 

  :C°25 عىذ الأًىهيت المىليت المىصلياث–

σ   : بالعلاقت λi  الأًىهيت المىليت مىصلياتها  Xi  أًىهاث على ًحخىي  لمحلىل  σ المىصليت عً ٌعبر– =Σλi .[Xi]. 

x :هما   20x2 + 1,4x - 1,4 = 0 المعادلت حلا – x   و    0,23 = 1 2 =- 0,30 . 
 

  ف أعغ ك خمض لها ًيخمي التي االإضدوحت الخب ثم بشووشخذ، خسب الحمض حعشٍ  .البروباهىٍ

  الخىاصن  خالت فُه مبرصا الخفاعل لخقذم الىصفي الجذول  أوش ئ. 

  النهائي الخقذم وسبت حعبير  أوحذ  τ بذلالت σوλ1   و  λ2و  C.  قُمت اخسب τ اسخيخج ثم. 

  الخفاعل خاسج حعبير  أن بين  Qr,éq الخالي الشكل على لخابخه ًمكً الكُمُائُت االإجمىعت جىاصن  خالت عىذ: 

  الخىاصن  ثابخت قُمخه اسخيخج K الخفاعل لهزا.  

  قُمت أن جدقق pH  هي االإدلىل  هزا pH = 3,79 . 

  االإدلىل  هخفف (S) مدلىل  على فىدصل(S’)  جشليزه  C’ = 2,0.10-4 mol.L-1.   

 ؟ (’S) للمدلىل  ’K الخىاصن  ثابخت قُمت ما  

 ؟ حسخيخج مارا  . (’S) للمدلىل  ’τ النهائي الخقذم وسبت قُمت اخسب
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 :معطيات

3 5 2 3

2 1 2 1

2 1
3 58 35 0

C H O H O
λ λ , mS.m .mol λ λ , mS.m .mol

 

    ;




